
Ljubljana • Ministrstvo za javno upravo pripravilo tri

alternativne scenarije odprave prekamosti glede čiščenja

Vlada sama ne pometa pred lastnim pragom
Sobarice iz hotelov Lifeclass čakajo, kdaj bodo tudi nje

prenesli na zunanjega izvajalca. Sindikat je vlado pozval, naj

outsourcing prepreči, a se zdi, da je tudi kovačeva kobila bosa.
Vlada se je v koalicijski pogodbi obvezala, da bo outsourcing
v javnem sektorju ukinila, kjer bo to mogoče, a ga uporablja
tudi sama. �

* Sonja Ribolica

Najprej je svoje sobarice na zu-

nanjega izvajalca prenesla Sava
Turizem, vse bliže temu je tudi 53

sobaric in čistilk iz hotelov Li-
feclass (Istrabenz Turizem). Poziv,

naj ta načrtovani prenos pre-
prečijo, so predstavniki sindikata
delavcev gostinstva in turizma po-
slali na vlado, ministrstvo za go-
spodarstvo in Finance ter na SDH,

ki upravlja z družbo Istrabenz Tu-

rizem (pa tudi s Savo).

Minister Han:
Napačno sporočilo

Zanimalo nas je, kako se bosta mi-
nistrstvo za gospodarstvo in SDH
odzvali na poziv, pa tudi, ali to

prakso podpirajo. Z ministrstva za

gospodarstvo so nam odgovorili, da
se je minister Matjaž Han v zvezi s

tem perečim problemom že javno

odzval in poudaril, da ima odločitev
v podjetju Sava Turizem, da prenese
sobarice k zunanjemu izvajalcu, na-
pačno sporočilo. “Za slovenski tu-

rizem je vitalnega pomena, da ima-
mo uspešna turistična podjetja z
dobrimi delovnimi pogoji za za-

poslene, ki bodo zato bolj priza-

devno in kakovostno opravljali svo-

je delo. Če bodo hotela turistična
podjetja ohraniti obstoječe in pri-
vabiti nove ljudi, je nujno, da jih

nagradijo s spoštovanjem, primer-

nimi delovnimi pogoji, socialno var-

nostjo in poštenim plačilom,” so

zapisali Minister je pozval k so-

cialnemu dialogu in iskanju dogo-

vora, ki bo zagotavljal dobre de-
lovne pogoje za zaposlene in obe-
nem ne poslabšal poslovne us-

pešnosti podjetja

Na ministrstvu so še opozorili, da
je vprašanje outsourcinga v gos-

podarskih družbah v večinski
državni lasti v pristojnosti poslo-

vodstev družb, ki so odgovorne za

organizacijo in vodenje poslovanja
podjetij. Ministrstvo v to ne more

posegati. Tudi v SDH so nam od-

govorili, da so odločitve o zunanjih
najemih storitev (outsourcing) v
pristojnosti poslovodstev družb in
da SDH kot lastnik nanje ne sme

vplivati.

Ministrstvo tehta tri
alternativne scenarije

A tudi vlada bo slej ko prej morala

zagristi v to kislo jabolko, če ne bo
hotela, da zaveza iz koalicijske po-
godbe ostane zgolj črka na papirju.
Navsezadnje outsourcing kot prak-

sa ostaja, in to ne samo v javnem

sektorju in v državnih podjetjih,
temveč tudi v organih vlade.

Zaveza koalicijske pogodbe je, da
se prekamost na ravni podpornih
del, ki so neposredno vezana na

delovanje državne uprave, odpravi,
pojasnjujejo na ministrstvu za jav-

no upravo, kjer so že opravili po-
globljene analize stanja ter pripra-
vili predloge, ki bi celostno uredili
to področje. “Strokovna gradiva

oziroma načrti odprave prekarno-
sti, ki jih pripravljamo, so celoviti,

obsegajo prednosti in slabosti po-
sameznih alternativ ukinjanja pre-
karnosti, predvidene korake in oce-

no stroškov,” pojasnjujejo.

Zdaj imajo pripravljene strokov-
ne podlage za tri alternativne sce-
narije odprave prekamosti na ravni
čiščenja. Pripravljen je celovit pre-
gled stanja in potrebnih ukrepov,
tako na ravni tega, kaj je treba
narediti v primeru odprave out-

sourcinga, kot tudi, kaj je treba

narediti v primeru zagotavljanja

odprave prekamosti znotraj zuna-

njega izvajanja čiščenja. Predlogi
bodo najprej predstavljeni in
obravnavani na vladi, nato bodo
sledili ukrepi in časovnica.

Odpravo najemanja zunanjih iz-
vajalcev sicer predvidevata dve od
treh mogočih alternativ za depre-

karizacijo dela čistilk. Kot pravijo na
ministrstvu, so si vse tri alternative
za odpravo prekamosti na ravni
čiščenja edine v osnovni predpo-
stavki: čistilke, ki čistijo za organe
državne uprave pod nadzorom mi-
nistrstva za javno upravo, morajo
imeti enake pogoje dela kot čistilke,

ki so zaposlene neposredno na mi-
nistrstvih. “Naš cilj je jasen: de-
prekarizirati želimo delo čistilk, in
to ne glede na to, ali so zaposlene na

ministrstvih ali pri zunanjih izva-
jalcih, ki imajo z ministrstvi
sklenjeno pogodbo o izvajanju
čiščenja.” Hkrati opozarjajo, da pre-
kamost ni odvisna od tega, kje je
zaposleni zaposlen, ampak od tega,

kako jasno delodajalec zagotavlja
standarde in pravice dela. •
Za prepoved v podjetjih

v državni lasti

Poslanka SD Meira Hot je ob

domnevno spornih praksah za-

poslovanja v državnih podjetjih
vlado pozvala, da stori vse, da se

te prakse prenehajo. Pripravi naj

novo strategijo upravljanja ka-

pitalskih naložb države, ki bo

podjetjem v državni lasti pre-

povedala uporabo poniževalnih
poslovnih praks.

Večinoma zunanji

Za nemoteno obratovanje ob-
jektov za delovanje državnih or-

ganov skrbi ministrstvo za javno
upravo. Čiščenje in varovanje

objektov v uporabi državnih or-

ganov zagotavljajo prek zuna-

njih pogodbenih izvajalcev. Iz-

jeme so le tri ministrstva, kjer
čiščenje organizirajo sami.
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Sobarice iz Hotelov Bernardin, ki so jih prenesli na zunanjega izvajalca, so na
nedavnem protestu očitale vladi in ministrom, da so jih pustili na cedilu.

O
bj

av
e 

so
 n

am
en

je
ne

 in
te

rn
i u

po
ra

bi
 v

 s
kl

ad
u 

z 
od

lo
čb

am
i Z

AS
P 

in
 s

e 
br

ez
 s

og
la

sj
a 

im
et

ni
ka

 p
ra

vi
c 

ne
 s

m
ej

o 
pr

os
to

 ra
zm

no
že

va
ti 

in
 d

is
tri

bu
ira

ti!
Primorske novice 16.03.2023 

ČetrtekDržava: Slovenija

Stran: 2

Površina: 442 cm2 2 / 2


